



# PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres:  
AVD. JOSE ANTONIO P. RIVERA,  
Redac. 1963  
Teléfono / Admón. 1965  
Apartado 140  
Suscripción  
Capital, 2'50 mes  
Fuera, 7,50 trimestre  
Publicidad  
Según tarifa  
PAGO ANTICIPADO

LEÓN  
Miércoles, 16 diciembre 1936

## Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

### El enemigo atacó nuestras posiciones en el frente de Boadilla, siendo rechazado y batido, dejando en el campo numerosísimos muertos

### Todos los soldados que se pasan a nuestras líneas, confirman la falta de víveres en Madrid y el desaliento que en la ciudad cunde.

#### BOLETIN DEL GENERALISIMO

**Ejército del Norte.**—Sin novedad en todos los frentes: exceptuando el del sur de Madrid, en el que el enemigo atacó nuestras posiciones en el frente de Boadilla, siendo rechazado y abatido dejando en el campo numerosísimos muertos.

**Ejército del Sur.**—En Andalucía, en el frente de Baena, en los alrededores del pueblo de Aldeicín, ocupado en el día de ayer para rectificar la línea, 11 kilómetros a vanguardia de Baena, se llevó a cabo una operación de castigo sobre las concentraciones enemigas que se presentaron en los alrededores y fueron desechas por nuestra caballería, recogiendo en uno solo de los sectores del frente 53 muertos al enemigo, sin haberse recontado todavía los muertos y material recogido en otros sectores.

#### COMUNICADO OFICIAL

La actividad desplegada por ambas partes durante la jornada de hoy ha sido muy escasa reduciéndose a tiroteos y fuego de cañón cambiado entre ambas líneas, frentes de Vizcaya y Burgos; en el frente de Somosierra y Sigüenza, sector de Matillas; frente de Guadarrama, sectores Alto de León y Robledo de Cavela; Ciudad Universitaria, frente de Madrid, a lo que ha contribuido sin duda el mal tiempo reinante en la totalidad de los frentes. Por la misma causa la actividad desplegada por nuestra aviación ha sido menor que en días anteriores, habiendo actuado solo en el frente de Alava.

En los restantes frentes y sectores sin novedad.

La situación general de conjunto sin modificación.

#### Gobierno Civil

##### Visitas del Gobernador

Durante el día de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador, recibió las siguientes visitas: Señores alcaldes de Boñar, Priero, Soto de la Vega, Villademor de la Vega, San Justo, Cimanes del Tejar, y Valdepolo; D. Severiano Alonso, de León; D. Constantino García de Llamas de la Rivera; D. Francisco Antón, de Mozos y a D. Pedro García, sacerdote.

#### Casa de Socorro

Fueron curados ayer los siguientes:

Rosario Aldena, de 23 años, soltera, vecina de León, en la calle de la Torre número 15, de una hemorragia nasal, de pronóstico leve, producida casualmente.

Andrés Fidalgo, de 15 años, de la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo, producida al caer de una caballería. Después de calificado su estado de reservado, pasó a su domicilio, Eras de Re-nueva número 30.

### La brillante alocución del general Millán Astray

#### Franco ha decretado: Ningún español carecerá de pan

Tenemos que vencer en los dos frentes; en el frente de vanguardia vencemos y venceremos con las armas; en el de retaguardia tenemos que vencer y vencemos también imperativamente al hambre, y como consecuencia al paro obrero.

Franco ha dicho que en ningún hogar español habrá hambre, que en ningún hogar dejará de haber lumbre y que ningún obrero carecerá de pan.

Corresponde a las autoridades y al pueblo entero el cumplimiento ineludible de esta orden, dada en momentos solemnes en que salía a la luz la nueva España, dirigida por el caudillo que la conduce a la victoria, que se afana por vencer al extranjero invasor y clavar en el pico más alto de España la bandera de la justicia social y la justicia social, en su forma más elemental y clara es que ningún obrero careciera de pan y que se encienda la lumbre en todo hogar.

Por triste realidad, ocurre en España, que el problema angustioso en todo el mundo de los obreros sin trabajo, está salvado en parte, por tener a los hombres en armas, pero los que por su edad, o por no haber sido llamados a filas su-

fren este problema, lo sufren con un carácter de gravedad.

Es deber imperativo de la nueva España, que todos coman; es preciso, absolutamente preciso, que por todas aquellas autoridades o particulares, que tengan la obligación o recursos a su mano para impedir el paro y el hambre, apliquen sin contemplaciones, los medios necesarios para que todos tengan trabajo, pan y lumbre. Estamos seguros de que así ha de ocurrir en todas las ciudades, en las aldeas y en el campo y si en el campo el problema fuera más difícil, entonces los de la ciudad acudirán presurosos en socorro de los campos, o sea de los campesinos, agricultores y pastores y de sus familias, ya que de hoy en adelante, por que así lo ha impuesto España, queda des-terrada el hambre de cualquier hogar español, mientras haya otros que no la sufran.

Los que pudiendo no ayudan a esta empresa, los que no faciliten todo cuanto sea necesario es que no aman a la patria y los que no aman a la patria la aborrecen; no hay término medio: la patria no acepta más que amor y sacrificio.

Desde ahora en adelante todos los españoles que su-

fran hambre tienen el derecho de presentarse a las autoridades municipales de quien dependan, o sea de su alcalde y decirle: tengo hambre y hay una orden del general Franco de que ni yo ni mi familia pasemos hambre; denos de comer.

Estad seguros españoles; la voluntad de la patria la interpreta Franco en una orden clara de que nadie pase hambre mientras que los demás no la padezcan.

La voluntad de Franco es ésta y cuando el jefe del Estado, Franco, da su palabra la cumple cueste lo que cueste y esta orden a Franco no habrá de costarle esfuerzo alguno, ya que al expresar su voluntad expresa la de todos sus soldados y sus soldados son los hijos del pueblo a sus órdenes, llenos de confianza y entusiasmo en su caudillo que les lleva a la victoria y a la justicia social.

#### Despacho telegráfico del Jefe de la Oficina de Prensa del cuartel general del Generalísimo

Nuevo día de victoria. Las inclemencias del tiempo muéstranse francamente desfavorables. Hoy hay que señalar una victoria con la toma de todo el término y poblado de Boadilla del Monte. Este pueblo constituía entronque peligroso de nuestro flanco izquierdo del cerco de Madrid; en esta zona los rojos pusieron fuerzas selectas de

(Continúa en 5.ª plana)

Una Patria: España. Un Caudillo: Franco

EDITORIAL

La hora de la expiación

Ocurre con frecuencia, en las grandes convulsiones del organismo social, en las que un ideal de estricta justicia y una fe religiosa inquebrantable son el guía seguro hacia el Edén codiciado, la presencia de unos entes extraños que, batiéndose a la desesperada en su bárbara agonía, por inadaptables al nuevo estado de cosas, se resisten a desaparecer del tablero de ajedrez en el que pretenden seguir dando juego.

No importa que todos los poderes con autoridad reconocida les sean hostiles. Ellos acuden presurosos a cobijarse en el refugio secreto del «poder de las tinieblas», donde establecen su cuartel general toda la gama de los que frente a la concepción materialista de la vida son incapaces de divisar la silueta de la espiritualidad de aquellas ideas que alimentan el espíritu y lo conducen hacia horizontes un poco más elevados que los mezquinos de materialismo y prosa.

¡Aves de rapina para quienes el crepúsculo vespertino, teñido por la sangre de nuestros inmortales cruzados, viene a ser el amanecer a la vida de la intriga y de la traición! ¡Plegad vuestras alas! Allá en lo alto, sobre los luceros, tocó una campanada el reloj emblema de la eternidad en el que están contados los minutos de todos los mortales, y sonó en la tierra la hora de la expiación.

Ha terminado vuestro juego en el tablero social.

No cantéis victoria los que aún alardeáis de no haber oído esa tremenda campanada. Bien pronto os van a curar vuestra tenaz sordera.

Un libro nuevo alemán

“Héroes del Alcázar”

Un joven escritor alemán, Rodolfo Timmermans, acaba de publicar un libro sobre la defensa heroica del Alcázar de Toledo. Su título es «Die Helden del Alcázar» («Los héroes del Alcázar»).

Su auto. vive en España ya hace bastante tiempo; conoce perfectamente nuestro carácter, habiendo sido de los primeros que entraron en Toledo pocas horas después de la liberación del Alcázar, cuando todavía las baterías enemigas tiraban desde muy cerca a la Imperial Ciudad. Ha recogido interesantísimas impresiones de todos los defensores del Alcázar, desde el soldado más joven hasta el mismo glorioso general Moscardó, y se ha provisto de todas las mejores informaciones de todos los documentos interesantes, ha escrito un libro magnífico, cuya emoción e interés es enorme, una obra magistral por la cual felicitamos a Rodolfo Timmermans.

No es este libro una referencia íntegra y exacta de todos los hechos de la lucha en Toledo, no es una obra tampoco de historiador neutro

y frío, sino un libro que une la vista clara del observador al entusiasmo del que admira.

Es un libro dramático lleno de vida y fuego, se lee como una novela, pero no tiene nada de fantasía superficial, sino tal carácter de verdad que da la impresión de que el mismo autor hubiese vivido aquellos trágicos días de asedio en el Alcázar de Toledo.

Estamos seguros que ese libro, que da una impresión tan perfecta de lo que ha sido la epopeya del Alcázar toledano tendrá un éxito muy grande en Alemania y en los otros países donde se habla este idioma. Lástima que esté escrito en alemán, pues en España se conoce poco y no tendrá el desarrollo debido. Pero ya ha salido una traducción francesa y quizá podremos anunciar para pronto una traducción española.

Unas treinta fotografías acompañan al texto y hacen aún más fuerte la impresión de lo escrito. La presentación exterior del libro no puede ser mejor. Así es el libro en todos sus aspectos digno de su objeto, de la lucha eternamente admirada de los héroes del Alcázar, los cuales manifiestan una vez más la verdadera alma de España.

(Oficina de Prensa Extranjera)

De la guerra en Asturias



«Uno de los varios coches blindados cogidos a los marxistas cerca de Oviedo sin que les valiera el blindaje.»

AL PASAR

La encontramos, cubierta con su mantico maragato, a la salida de la iglesia:

—A la paz de Dios, doña Rosario.

—Dios le guarde, caballero.

—¿Qué sabe de su Antoñico?

—La Virgen del Rosario le guarda; vea su carta recibida ayer:

«No llores, madre, porque Dios vela por nosotros, y, cuando regrese con los laureles de la victoria, recibirás mis besos con más amor que antes, porque siendo hijo tuyo he podido servir de algo útil a la Patria.

Temes que muera, mas no será así; pero si fuese, yo, sobre los luceros, ante Dios, velaré por tí, por tu orgullo legítimo de madre que supo dar a España una vida y un hombre.

Aquí, en campaña—aunque lo dudes—la vida es agradable. Por otra parte, la Muerte se ha hecho amiga nuestra, y al empuje de nuestras armas, al oír nuestros cánticos guerreros—anunciadores del combate—alza el vuelo hacia el campo enemigo, e implacablemente maneja su guadaña segadora de vidas entre esa canalla marxista.

Vamos de triunfo en triunfo; nuestro mando—dírase—es infalible; si cae alguno de los nuestros, sus palabras no son sino las de: ¡Viva España!

No llores, madre; piensa y recuerda aquellas palabras que, al calor del fuego hogareño, nos repetía el abuelo:

«Cuando yo luchaba contra el invasor, fui herido tres veces, y si alguna pena llevo para el otro mundo, es la de no haber muerto con las armas, por la Patria.»

Yo era chiquitín—¿recuerdas?—y con el bastón del abuelo simulando el fusil—que hoy empuño con orgullo—hacia instrucción y disparaba contra el enemigo todos los cargadores de mi mente de niño. El abuelito se reía y tú me decías: «cuando seas hombre, deberás imitar a tu abuelin».

Y, ya ves, llegó para tí y para mí el momento de recordar aquellas palabras e imitar su patriotismo.

Me dices que te pida lo que desee. Pues bien, voy a complacerte y seguro estoy de que me complacerás:

En el zaguán de la casona hay unas cajas que contienen mis juguetes de niño; ábrelas, haz unos paquetes y entrégales a las autoridades para que a los niños pobres del pueblo no les falten juguetes en el día de Reyes.

Eso es cuanto tengo que pedirte, y recibe muchísimos besos de tu hijo que cada día está más orgulloso de serlo.»

BAR AZUL

Completamente reformado  
MOSTRADOR FRIGORIFICO  
Modernísimos salones refrigerados  
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN

(2)

“LA VASCO NAVARRA,”

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN

(21)

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEANEZ - La Bañeza [León]

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

Del momento

Inconsciencia

Es por demás insoportable tener que aguantar a estas alturas sus incoherencias y estupideces a toda esa serie de inconscientes que en nuestra ciudad aún parece no se han enterado de que no muy lejos, y en un frente de muchos kilómetros, se está manteniendo a raya a la chusma moscovita, para que puedan deambular por sus rúas tranquilamente esos estrategas de café, esos que derrochan valentía por sus labios, pero que estando en edad de poder hacerlo y no teniendo nada que pintar en la retaguardia—siempre desempeñaron el mismo cargo—no han tenido el rasgo de pedir el empuñar un fusil para, al menos por una vez en la vida, y en horas las más transcendentales, dar algo útil a su patria, ya que hasta la fecha sólo se han dedicado a esquilmarla y vivir como parásitos.

¡Ah! pues esos mismos son los que en el murmullo de la calle están siempre criticando todo lo bueno, porque no lo han hecho ellos, esos mismos son los que se proponen, aun a sabiendas de que nunca lo conseguirán, promover la desunión de los patriotas, y los que tachan a nuestros valientes muchachos de irreflexivos, sin pararse a pensar que, gracias a su bravura, aún conservan ellos eso que llevan encima de los hombros. Esos mismos son los que uno de estos días, al pretender un héroe, inválido de esta santa cruzada contra la barbarie del Oriente, tomar el autobús, le atropellaron despiadadamente, en vez de abrirle paso, darle la preferencia y descubrirse ante él con la mayor reverencia, reconociéndose en su interior como lo que son: ¡cobardes!

¿«Quousque tandem.....?»  
¿Hasta cuándo vais a seguir abusando de nuestra paciencia?

«El que tenga oídos, que oiga»: La Falange os sigue muy de cerca vuestros pasos.

ROCA

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis

Padre Isla, 8, segundo.

Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7. (56)

CASA PRIETO

No pase frío

Jerseys, rajetas interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

TEODORO LEON

ESPECIALISTA

Partos y enfermedades de la mujer

Operaciones en domicilio

y en Sanatorio.

Consulta de 10 a 2.

Tarde, especial, previo aviso.

Teléfono 1458. Ordoño II, 20, pral.

BAZAR TOMÉ

Ordoño II, 7

Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos

Ex-ayudante del Dr. Tapia

Consulta de 11 a 12

Avenida del P. Isla, 6.

(53) Teléfono 1911

Ultramarinos y Comestibles finos

Ramón Gordillo

Artículos para Nochebuena y Reyes

Turrónes — Mazapanes

Fiambres — Vinos

Licores — Champagnes

ORDOÑO II, 7.

TELÉFONO 1440

LEON (67)

# Acción Rural

## El Ayuntamiento leonés y el campo

Decía la Exposición del Decreto-Ley que aprobó el Estatuto municipal que se necesitaba oxigenar la vida municipal para neutralizar y superar la concepción centralista y el perverso sistema de intromisión gubernativa.

Esto en 1924. Y desde entonces ha continuado el perverso sistema. Y la vida municipal siguió sin decidirse a respirar el vivificante oxígeno, tan puro en el aire del campo.

Quizá para ver si se lograba, se disponía que eran de la competencia municipal: la policía rural y servicios para vigilancia y guardería de cosechas, ganados y heredades; instituciones de crédito agrícola, de cooperación, de adquisición de semillas, etcétera; escuelas profesionales; paradas de animales reproductores, viveros, campos de experimentación, parques de maquinaria agrícola, granjas, preservación y extinción de plagas del campo, etc.

Nótese que muchos de tales servicios los hemos citado al tratar de las Diputaciones como de su competencia también.

Nótese por qué con los Ayuntamientos, salvo honrosas excepciones, pasa como con las Diputaciones: Que prefieren la política al campo. Que prefirieron la política cacaquil al fomento de la vida rural. Todo lo más, que gastaron en hacer cómoda la vida de la ciudad para aumentar los motivos de despoblación de los pueblos.

Estupendas aceras, mientras los carros se hundan al sacar el pan nuestro de cada día por esos caminos desconocidos en el salón de sesiones.

Excelentes propósitos del legislador que se tuercen al llegar a su ejecución por los organismos encargados de su aplicación.

Los cuidados que el agricultor pueda proporcionar a sus cultivos durante el invierno tienen la ventaja de permitir disponer de un amplio plazo de ejecución, precisamente cuando se suele estar más descansado de los rudos trabajos del campo.

Otra ventaja es la de que son también más baratos, ya que en esa época son más económicos los jornales y es más humano proporcionarles.

En lo tocante a los tratamientos contra las plagas existe también la ventaja de que los realizados en invierno son de gran eficacia, tanto por ser de carácter preventivo, como por su carácter de generalidad.

Los tratamientos concretos contra las plagas son los siguientes:

Deben recogerse y destruirse por el fuego todos los frutos caídos, pues suelen estar dañados. Análoga precaución se seguirá con las hojas, salvo que se lleven al estercolero mezclándolas con cal viva en abundancia.

Como botón de muestra, vamos a reseñar, un poco a la ligera, cómo entiende la vida rural el Municipio de nuestra capital.

En el presupuesto de gastos se citan — nuestro Ayuntamiento, en esto, es más franco que la Diputación — se citan los siguientes conceptos que no tienen asignada una sola peseta: Alhóndiga, guardería rural, preservación y extinción de plagas del campo, saneamiento de terrenos, higiene pecuaria, calamidades públicas, fomento de casas baratas, instituciones de ahorro y crédito popular o agrícola o de cooperación, colonización interior, escuelas y talleres profesionales, aprovechamientos comunales, pósitos, granjas agrícolas e industriales, paradas de animales reproductores, auxilios para el fomento de la producción y del trabajo, municipalización de servicios.

Sabe que en todas estas cuestiones puede y en casi todas debe hacer algo útil, puesto que consigna los conceptos. Pero no hace nada, pues no asigna partidas a los mismos.

Pasemos a los conceptos en que consigna partida. Advertiendo que el total del presupuesto es, próximamente, de dos millones y medio de pesetas.

Crédito reconocido por adquisición de una parcela para depósitos de basuras, 1.900 pesetas.

Mercados, 15 883 pesetas. (Para personal son 14.283 pesetas).

Matadero, 12 185,50 pesetas. (Para personal, y no entran aquí las remuneraciones a los veterinarios, son 9.185 pesetas).

Fijaos bien ahora. Para tratar (sic) de premiar a los matadores de animales dañinos, 5 pesetas. (Cinco pesetas).

Para recoger la de perros (3

pesetas), 1.000 pesetas. (Sobra una peseta).

Esta partida va por si tiene relación con la ganadería. Gratificación a un señor veterinario por trabajos en el Laboratorio, 4.050 pesetas. (Es el único caso que en presupuesto municipal se emplea la palabra «gratificación». ¡Cualquiera entra en honduras!)

En instituciones culturales y enseñanzas especiales, ni un céntimo para el campo.

Reparación de caminos vecinales y puentes, 1.000 pesetas.

Parques y Jardines, 38.364 pesetas. (Para personal son 35.764 pesetas).

Conservación y fomento del arbolado, 575 pesetas.

Para la Fiesta del Arbol y plantación mínima de 100 árboles, 100 pesetas. (Sería curioso hacer una historia de la fiesta leonesa del Arbol).

Las contrapartidas son: Leñas, pastos y poda, 1.900 pesetas. Basuras, 12 000 Caza y Pesca, 1.200. Matadero, etcétera. 100.400. Mercados, 104.000. Tránsito de ganado, 900. Y olvidemos los arbitrios sobre productos de consumo.

Aclaremos que las partidas consigna las son las presupuestadas, no las invertidas.

¿Seguiremos municipalizando como hasta aquí?

Aclaremos que lo señalado para el Ayuntamiento de la capital sucede en otras proporciones para casi todos los demás.

Y confiemos en que ya no tardará en llegar el día en que se reconozca el fracaso pasado y se emprendan las nuevas rutas que demanda el interés nacional. J. J.

### Agricultores:

Vuestros hijos están dando su sangre por la Patria. Falange Española lo tendrá siempre bien presente.

## PARA LOS CAMPESINOS

### SERVICIO GRATUITO DE INFORMACIÓN

Falange Española de las J. O. N. S. quiere, en su hanelo de justicia social, llevar a los pueblos de España los progresos de la vida moderna; quiere que en los pueblos españoles se pueda vivir en condiciones de higiene; quiere luchar por que en las aldeas españolas haya viviendas sanas y alegres, agua, saneamiento y luz: muchos pequeños municipios españoles no pueden acometer estos problemas, porque para ello carecen de medios económicos y de una adecuada dirección técnica: para ellos, para los pequeños municipios faltos de recursos económicos, Falange Española tiene un servicio gratuito de consulta, anejo a la Secretaría Central de Obras Públicas. Dirigiéndoos a él podréis resolver las dudas que tengáis planteadas referente a vuestros problemas municipales; los ingenieros y arquitectos especializados de Falange, gratuitamente, os darán sus consejos y su ayuda. ¡Arriba España!

Dirigid la correspondencia y consultas a:

Secretaría Central de Obras Públicas de Falange Española de las J. O. N. S. Sección de Consultas Municipales. Palacio de Anaya, Salamanca.

### Agricultores:

Como Falange es nacional, Falange atenderá todos los problemas nacionales. Uno de los fundamentales será mejorar la vida del campo.

### AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales  
Titulado en 1922  
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1267.  
LEON  
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.  
Subdirector de Seguros en todos los ramos

### Chocolates MILLAN

Son los mejores  
(52) Pedirlos en todos los establecimientos

Aunque solamente se haga con lechada espesa de cal será conveniente; pero es preferible emplear una disolución de mixtura sulfocáustica a dosis fuerte de invierno, o bien la mixtura ferrocáustica, cuya fórmula se da a continuación, o caldo bordelés al cuatro por ciento.

La mixtura sulfocáustica es aconsejable adquirirla preparada en el comercio, acudiendo a casas de reconocida seriedad, pues su elaboración campera es demasiado pesada. Se encuentra en polvo y en líquido. Para usarla se diluirá en la proporción que indiquen sus etiquetas, puesto que se expenden con diferentes riquezas de principios activos.

La mixtura ferrocáustica, que es muy barata y aconsejable, se prepara haciendo una lechada de cal con 3 a 5 kilogramos en 50 litros de agua, a la que se mezcla una disolución de 8 a 15 kilos de sulfato de hierro (caparrosa verde) en otros 50 litros de agua. Se emplearán las cantidades menores cuando se use

cal o caparrosa de la mejor calidad, aumentando las dosis conforme sean peores.

El caldo bordelés se preparará según detalla nuestra Hoja Divulgadora núm. 5, que, como todas, se remite gratuitamente a los agricultores leoneses que las pidan, de palabra o por escrito, a esta Sección Agronómica. Por cada 100 litros se emplearán 4 kilos de sulfato de cobre (caparrosa azul).

También podrán emplearse para el embadurnado algunas mezclas a base de creosotas y análogos, pero son más caras y no tan buenas como las ya indicadas.

Resulta cómodo aplicar las mezclas aconsejadas con pulverizadores provistos de boquilla de chorro, en lugar de con boquilla de niebla. Si son de presión previa, debe darse poca presión. En último término se pueden usar con brochas gruesas. Y siempre debe tenerse presente que no debe escatimarse el líquido ni el cuidado en repartirle concienzudamente, ya que donde el líquido no llegue podrán quedar gérmenes de enfermedades que hagan inútil el trabajo y el coste del tratamiento.

Una buena medida de precaución es aplicar también la mezcla a los restos de corteza vieja que hayan podido quedar en el suelo, a pesar del lienzo que aconsejamos poner debajo de cada árbol al practicar su descortezamiento.

Tales son las operaciones más importantes y generales que deben ejecutar los fruticultores leoneses, sin olvidar que pueden existir casos especiales en que, por tratarse de ciertas enfermedades menos frecuentes, haya de acudir a otras medidas que en cada caso concreto determinaría el personal de esta Sección si se le consulta con acopio de los datos necesarios.

(De la «Hoja Divulgadora» número 10 de la Sección Agronómica)

### Agricultores:

Habéis sido juguete de todos los partidos políticos. Todos os ofrecieron a boca llena. Falange—que ni ofrece, ni pide—no os olvidará.

### De la Cámara Agrícola

Hemos recibido su segundo Boletín Divulgador, en el que se propugna por dar un mayor sentido rural a nuestras futuras actividades del campo, mediante una ordenación técnica y una orientación social que no dé, como hasta aquí, desorbitada preponderancia a la ciudad sobre el campo.

Inserta un trabajo de vulgarización del ingeniero agrónomo Sr. Aguado referente a estiércol artificial, citando experiencias hechas en la Confederación del Ebro. También las ha realizado en la del Duero su Servicio Agronómico.

En su información general trata de la producción triguera con la afirmación alentadora de que no será necesario importar, y habla de otras actividades sociales.

Reparaciones de Radios, perfectas y garantizadas, en RADIO ELECTRA Ramón y Cajal, 5. (14)

## Cuidados a los árboles frutales

### TRATAMIENTOS DE INVIERNO

Deben recogerse cuantos nidos y placas de huevecillo se encuentren, quemándoles también.

El descortezado es una práctica de la mayor utilidad para luchar ventajosamente contra casi todas las enfermedades a que están expuestos los frutales de esta provincia, especialmente en los que se encuentran recubiertos de musgos y de líquenes. Resguardados por esos musgos y líquenes, y amparados en las resquebraaduras y grietas de las cortezas viejas, se albergan las puestas de huevos, las larvas, las crisálidas y los insectos adultos (según los casos), así como los gérmenes de enfermedades criptogámicas que se propagarán al año siguiente.

El descortezado puede practicarse con rascadores metálicos, cadenas o guantes de malla metálica. Los rascado-

res consisten en láminas triangulares cuyos lados presentan curvaturas entrantes o salientes y de cuyo centro sale perpendicularmente el mango para manejarles; los mejores rascadores son los hechos por los herreros, pues los adquiridos en el comercio presentan la lámina poco resistente, especialmente en los vértices o esquinas.

Conviene descortezar cada tres o cuatro años. Debe cuidarse de no raspar las ramas en que la corteza sea lisa aún, puesto que en ellas apenas se albergarán enfermedades, mientras que causaríamos heridas perjudiciales; heridas que no son de temer en el tronco y brazos de los árboles de edad.

Otra práctica invernal de la mayor utilidad es el embadurnado, que además conviene emplear siempre como complementaria del descortezado.

Ayer, en el Café Central y salón del Casino, tuvo lugar el acto organizado por Falange Española, con motivo del tercer día del Plato Único.

Los locales donde estaban instalados los comedores, se hallaban abarrotados de público; podemos calcular cerca de 900 el número de comensales que asistieron.

La presidencia, la formaban el Sr. Gobernador Civil de la provincia, el Jefe Provincial de Falange, camarada Velez, el Jefe Local, camarada Carbajal; nuestro director, camarada Robles; el Presidente de la Diputación, el representante de la Delegación de Hacienda, Sr. Trejo; el camarada Vega, director de nuestro hospitalillo; el Jefe de Segunda línea de Falange, el camarada delegado de Falange para reclutamiento, la Jefa de la Sección Femenina, Carmina G. Trueba; el Secretario de la Junta de Beneficencia, señor Contreras, y los camaradas Francisco Ceberio y Simón García, Secretario y Tesorero provincial respectivamente.

Al terminar la comida, la orquesta interpretó admirablemente el Himno de la Falange, seguido de la Marcha Real y el del Requeté. Al terminar su interpretación, los vivas y aplausos fueron verdaderamente conmovedores.

El salón aparecía adornado con banderasy guirnaldas.

D. Julio del Campo, leyó unos versos patrióticos y en medio de una gran emoción se levanta a hablar nuestro Jefe Provincial:

¡Qué satisfacción produce al espíritu, qué satisfacción nos produce comer un poco menos cuando sabemos que ello va a servir para que coman algo todos los ciudadanos, de que coman todos, de que a nadie, absolutamente a nadie, le falte lo necesario para vivir! Tenemos que preocuparnos en todo momento de la vida, ante una comida bien servida, en los bares y cafés, en los cines, en todo lo que suponga algo superfluo, pensar siempre en los desheredados de la fortuna, sobre todo en esos pobrecitos niños, que no tienen la culpa de que los egoísmos, las pasiones y los rencores de los hombres, hayan puesto en trance difícil a la economía nacional española.

**COMED PLATANOS**  
«LA CUBANA»  
SON LOS MEJORES  
FRUTAS FINAS  
Pérez Galdós, 10  
Teléfono 1837. (48)

**Fábrica de harinas**  
**Cereales-Piensos**  
**Miguel Carbajo**  
Almacenes: JUAN MADRAZO  
Teléfono 1547 Apartado 127  
LEON (68)

## El tercer "Día del Plato Único"

# Exito del acto organizado por F. E.

### Discurso brillante del Jefe Provincial

¡Qué bien nos ha sabido el «plato único»! ¿bueno? ¿malo? no importa. La incomodidad para comer importa menos, pues el sacrificio de todos los aquí reunidos ya está transformado en un deber optimista y alegre, por un sentimiento que tiene ya la suficiente fuerza para mover los corazones al cumplimiento de una santa obligación, que tiene la suficiente fuerza y eficacia para fomentar la generosidad de los poderosos, para hacer vibrar las almas, para afectarlas y conmoverlas con aquellas expansiones sublimes del amor, sin las cuales esta humanidad sería de hielo, un enorme témpano helado (gran ovación que impide oír el final del párrafo).

Y este sentimiento, esta idea presidencial y maestra, que tiene que regir todo régimen social, si queremos una sociedad justa como la anhela la Falange, ha hecho que unas camaradas de la Sección Femenina, sin entrenamiento para estos fines, sólo con su buena voluntad, hayan organizado este acto, al que el dueño de este Bar ha ya prestado su concurso generoso y desinteresado y tantos y tantos otros que han contribuido al éxito de esta comida, y sobre todo el hecho de que se reunan aquí todas estas señoras leonesas, que con su hermosura dan color, alegría y vida a este acto y garantizan porque así lo ha de querer su abnegación y ternura, el empeño generoso de dar de comer a los que tienen hambre, de dar de comer al hambriento. (Gran ovación).

No podía suceder de otro modo, por que todas las empresas en que interviene la mujer están salvadas y esta mujer leonesa, que es muy mujer, que es muy cristiana, que es muy española, no puede desoir, no puede faltar en los momentos históricos que vivimos a cargarse con todo el peso de la responsabilidad en que se están ventilando los valores espirituales, porque si bien es verdad que antes del Cristianismo la mujer llevaba en la frente la señal de la catástrofe, que en todas sus actuaciones de antes del Cristianismo siempre iba unida a la tragedia, ahora, cuando el Cristianismo la regeneró y sublimizó, no ha habido nunca ningún suceso grande en la historia que no haya unido a la grandeza de mujer.

Tengo la seguridad absoluta de que dedicaréis al momento que vivimos todo vuestro sacrificio, toda vuestra abnegación; tengo la seguridad de que volcaréis en esta empresa, ya lo estáis volcando, ese caudal noble de ternuras y entusiasmo y no podéis hacerlo de otro manera, porque pesa sobre vosotras, mujeres leonesas, el ejemplo de tantas y tantas otras mujeres que en momentos parecidos supieron, con su actuación, salvar a España y al mundo.

Llegó un día en que el pueblo español terminó la cruzada sin precedentes; en que el pueblo español salvó a Europa de la barbarie musulmana, como ahora está salvándola de la barbarie de Moscú, y este pueblo salvó a Europa de la barbarie musulmana a costa de una guerra fuerte como no se ha conocido en el mundo, y recibió el galardón de Europa por su azaña y por su fé, y para completar el planeta y para que un nuevo mundo se levantara en medio de las olas, apareció una mujer incomparable, apareció Isabel la Católica, que fué la justicia, la equidad y lo glorioso sobre el trono, que entregó, como sabéis, sus alhajas para con ellas secundar un mundo, que ha sido ejemplo, no sólo de reinas, sino de madres y esposas. Isabel la Católica, con sus manos temblorosas, en las postrimerías de su vida, nos legó un testamento acordándose de América y Portugal.

El testamento de España que debe estar grabado siempre en nuestros corazones.

Llegó más tarde otro nuevo fatalismo que pretendió imponerse en Europa; me refiero al fatalismo de la Reforma y también a España le cupo la gloria de tener que salir a contrarrestarle y como si no bastaran para ello los ejércitos de Carlos V, ni los que formaba Ignacio de Loyola, apareció en este momento una mujer incomparable, Teresa de Jesús, la que muy niña sintió la vocación del martirio y quiso marchar a Africa sobre la que lloraba para redimirle las concesiones de San Agustín porque decía que aquél Santo se acercaba más a nosotros porque antes de llegar a la santidad se había arrastrado por el fango del pecado, y cuando ya parecía que el mundo va a rendirse víctima de los odios, es aquella mujer incomparable la que levanta aquel corazón, que

no se sabe si estaba encendido por llamas que bajaban de lo alto o era el cráter por donde España lanzaba hacia los cielos las llamas de su fe.

Más tarde, a principios del siglo pasado, otra vez España, con su independencia comprometida, tiene que salvar la civilización cristiana porque querían el materialismo y la revolución francesa entrarse en España con ropajes de Imperio y aparece otra mujer en la ciudad del Pilar, cuando nuestros hombres se rendían a la superioridad del enemigo, cuando no había balas para los cañones, cuando había montones de cadáveres, una mujer, Agustina de Aragón, levantaba la antorcha que alumbraría el camino que había de seguir el jefe de la revolución, el gran vencido, hasta caer abandonado en el ataúd de Santa Elena (gran ovación que impide oír el final del párrafo).

La mujer española, la mujer leonesa, se da cuenta de que estamos otra vez en trance difícil y por muy doloroso que nos sea otra vez nos cabe la gloria de defender la civilización cristiana europea, que la abnegación de aquella prodigiosa reina, la más inteligente y buena, que el corazón maravilloso de Teresa de Jesús, que el alma brava y varonil de Agustina de Aragón, os sirva, mujeres leonesas de ejemplo y estímulo para entrar con todo vuestro corazón también en esta cruzada salvadora de una civilización (gran ovación).

Mucho puede hacer la mujer española, mucho habéis hecho; lo que queda por hacer: abrigos, ropas de abrigo para los combatientes, aguilaldos, presentes que hagan más llevadero lo duro de la lucha; palabras y alientos que les animen y sobre todo, en retaguardia, volcad, derramad el bálsamo consolador de vuestra ternura sobre las heridas que una lucha tan cruenta abre.

Os confieso sinceramente que Falange Española de las J. O. N.-S., tiene una ilusión, que si vosotros nos ayudáis la verá hecha realidad; tiene una ilusión con la que sueña de día y de noche; la ilusión de ver unos comedores alegres, acogedores, donde se enseñe a los pobrecitos niños, muchos vestidos de luto, que además de su padres y de sus madres, tienen otra madre, buena siempre, que no les abandona: España. En nom-

bre de España darles de comer, mujeres leonesas; afiliaos como simpatizantes, como coizantes, o como queráis, a Falange Española; ayudad a la sección femenina en esta hermosa obra y tened la seguridad de que esos niños, en sus almas agradecidas, quedará gravada para siempre, por obra de vuestro amor, la idea de la unidad intangible de la madre patria, la España grande y libre que todos anhelamos.

Mujeres leonesas: La Falange Española que se rinde a vuestra belleza física tan atractiva, se pondrá de rodillas ante vuestra belleza moral que hará perdurable la otra y la hermoseará más todavía, de rodillas ante la grandeza de vuestra alma.

### ¡ARRIBA ESPAÑA!

Una gran ovación cierra el brillantísimo discurso y se canta el himno de Falange.

Esta comida fué organizada y admirablemente servida por las camaradas de la Sección Femenina, entre las que recordamos:

Maria Luz Lobato, Maruja Encina, Conchita Casado, Florentina Gala, Pilar Blázquez, Aurita López, Flora Rodríguez, Ana Maria Norzagaray, Julia Vigal, Sofia Marco, Lola Llamazares, María Asunción de Blás, Loita Usoz, Encarnación Rivera, Carmina Millán, María Luisa Milán, Delfina G. Cela, Maria del Pilar Rodriguez, Amparo Espinosa, Albina Gutiérrez, Aurita Lobato, Maruja González, Maria Isabel Santos, Magdalena Cuadrado, Susana Reñón, Nina Garcia, Antonia Lobato, Carmen Calabozo, Delia González, María Teresa y Suárez, y Blanquita Usoz.

El propietario del Café Central, D. Pablo Arias, cedió gustoso y desinteresadamente, con el sacrificio de no atender a la hora del café a sus parroquianos, los locales.

A todos nuestra más cordial felicitación por el éxito de este acto del tercer día del plato único, que consistió en una exquisita *fabada*.

**Fábrica de Embutidos y Almacén de Coloniales de Manuel Pablos y Hnos.**  
LEON (64)

**Peluquería Moderna**  
**MANUEL BLANCO**  
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.  
Legión VII, 4, entresuelo (13) (Casa Roldán)

**Farmacias**  
Turno de noche: de nueve de la noche a nueve de la mañana.  
Sr. Escudero Cervantes, 5

# Del Movimiento Nacional

Treinta y nueve millones de pesetas en lingotes de oro, en manos de los aventureros. La revolución en China, la organiza el comunismo ruso.-Progagandas cumunistas en el ejército francés

(Viene de primera plana)  
la guardia civil, asalto e internacionales con tupidas y magníficas defensas. La operación proyectada para el día de hoy y a realizar en las primeras horas de la mañana, hubo de retraerse, pues la niebla, intensísima, sobre todo en terrenos cubiertos de encinas, impedía en absoluto todo intento de avance de las unidades.

A mediodía despejó algo la niebla, y una magnífica maniobra permitió batir las líneas de fortificaciones enemigas, que había ofrecido en los primeros momentos resistencia marcada, pero que no tardó en abandonar a la llegada nuestra a la entrada de Boadilla. Grandes grupos de guardias civiles rojos que se habían hecho fuertes dentro del magnífico palacio del Duque de Sueca, fueron atacados por una bandera de la Legión por la parte sur de dicho palacio, cargando a la bayoneta.

Esa parte del jardín, estilo inglés, con tres escalenes, extendido entre la inmensa huerta que rodea al palacio y este fué atacado por legionarios, haciendo gran carnicería, mientras otras fuerzas y una sección de carros entraban en el poblado donde las fuerzas rojas hicieron poca resistencia.

En total, esta operación ha costado pocas bajas hasta la hora de telegrafiar; el parte solo acusa 24. El espíritu de nuestras fuerzas ha sido admirable, pues a poco de empezar a llover desencadenóse un frío durísimo, a pesar de lo cual todos los movimientos se hicieron con una precisión matemática, siendo las fuerzas felicísimas.

## MAESTROS

Los mejores libros escolares pueden adquirirse en la

**Imprenta Casado**

PÉREZ GALDOS, 3 y 5.-LEÓN

Obras de D. Llorente (muy recomendables)

Catecismo Explicado (en tela, con gráficos), 2,50 pesetas.

Catequesis Bíblicas, 1.ª y 2.ª parte, 3 pesetas.

Explicación dialogada del Catecismo, 4 pesetas.

Lecciones de Historia Eclesiástica, 2,50 pesetas.

Tratado Elemental de Pedagogía, 8,50 pesetas.

Explicación dialogada del Evangelio, 4 pesetas.

Manual de Religión, para niños, de Fichler, 5 pesetas.

Surtido completo de libros y material escolar.

Pedidos: **IMPRESA CASADO**

LEÓN (71)

Como noticia también grata confirmo continúa diariamente correo de soldados rojos que se pasan a nuestras líneas; todos confiesan la mala situación y falta de viveres en Madrid, el desaliento en la ciudad cunde y se hace diariamente público empezando la gente a no recatarse en las lamentaciones sobre la impotencia de las fuerzas en la defensa de Madrid. Diariamente bombardean los aviones rojos las posiciones de retaguardia. Ayer cinco aviones descargaron sus bombas sobre Villanueva de Perales porque vieron acercarse tres cazas nuestros y creyeron preciso aligerar el peso para huir mejor.

El tiempo empeora, estando el norte muy cubierto y muy frío.

## Otro despacho de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo

La noche última no cesó de llover encharcando más el terreno. Las operaciones continúan entre lluvia y niebla en toda la mañana de hoy y a pesar de ello procedemos a la rectificación del frente de Boadilla ayer, ocupando sin gran resistencia del enemigo, aun cuando en las primeras

## El festival de ayer

En el Teatro Principal y con bastante público, se celebró el festival anunciado para recaudar fondos con destino al aguinaldo del combatiente.

Por jóvenes de la localidad, se representó felizmente, la comedia en tres actos, de Muñoz Seca «El Padre Alcalde».

## Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.

Servicio de Restaurant Avenida de la Independencia Teléfono 1203. LEÓN. (8)

## MARTINEZ BRAVO

SASTRERÍA

Géneros de alta novedad

Padre Isla, 12.-Telf. 1649

LEÓN (42)

## Casa Gutiérrez

CHOCOLATES

CAFÉS

COMESTIBLES

Ordoño II, 18

LEÓN (29) Teléfono 1610

horas en el frente rojo se presentasen bastantes núcleos.

Amplios detalles de las operaciones de ayer (comunicado anterior) por cierto acusaron las radios rojas como victorias por sus contraataques, mintiendo descaradamente hasta en los detalles, ya que a causa del mal tiempo las operaciones se hicieron sin preparación artillera y sin intervención de la aviación, y el ministerio de la Guerra rojo decía todo lo contrario.

Las tropas se comportaron con elevadísimo espíritu. Ante rapidez y rotundidad de la victoria lograda sobre el enemigo al general Orgaz entusiasmado con el comportamiento de las fuerzas. El capitán Cubert, muerto ayer en la toma de Boadilla, con brillante historial legionario, hoy ha sido enterrado. Brunete, cuyo acto resultó en extremo emocionante, dándose los vivas reglamentarios de la Legión llorando muchos de los presentes, adelantándose un sargento legionario que juró en nombre de sus compañeros vengar la muerte de su jefe.

Anoche pasáronse a nuestras líneas, 7 rojos con armamento y dos motoristas con sus máquinas. Estos llegaron tan hambrientos que cuando por los soldados se les ofre-

## VIGILAD TODOS el espionaje enemigo, y defened y denunciad a los traidores.

cieron latas de sardinas comieron cada uno cinco sin respirar. También se presentó un miliciano, maestro de primera enseñanza de una escuela graduada de Madrid, quien me dijo que había un batallón que llamaban de inválidos por que estaba formado por hombres de edad ma-

dura, en su mayoría funcionarios del ministerio de Instrucción Pública. Todos ellos obligados, no hablan de otra cosa que de pasarse a nuestro campo.

## El comunismo ruso es el que organiza la revolución en China

Radio Berlín habló hoy del movimiento revolucionario que ha estallado en China y dijo que cerca de Nankin ha habido un combate. La agencia Reuter afirma que existía calma en la mayor parte de las poblaciones chinas. Un periódico francés dice que la Unión Soviética actúa lo mismo en oriente que en occidente; la consigna es crear la discordia y la guerra en los países, sea cual fuere estos. El soviético sabe que Alemania y el Japón son sus enemigos y por eso procura encender la tea revolucionaria en China y sostener las milicias rojas españolas.

## El gobierno belga prohíbe el reclutamiento de voluntarios

Bruselas.—El gobierno belga ha aprobado un decreto por el que se prohíbe la recluta de voluntarios en todo el país, con destino a España. Este decreto ha entrado ya en vigor y las autoridades belgas han dado órdenes terminantes para su exacto cumplimiento.

## La propanga comunista en el ejército francés

Un periódico dice que la propaganda comunista en el ejército francés ha llegado a tal limite con la incitación a la desobediencia y desertión, que la comisión de guerra ha prohibido la entrada de los periódicos comunistas en los cuarteles.

## Los separatistas catalanes desbancados por los anarquistas

El periódico francés *La Dépêche* del día 13, publica las siguientes declaraciones del ministro de la generalidad, Turradellas: La reunión del lunes, será la última de este

consejo, puesto que existe planteado un problema de orden general. La situación presente debe ser aclarada ya que cada vez resulta más insostenible, a causa de la acentuada indisciplina y falta absoluta de sentido de responsabilidad. Personalmente, no estoy dispuesto a seguir aguantando la responsabilidad de un gobierno en el que quieren intervenir genies irresponsables.

## El oro español en manos de los aventureros

Paris.—Los agentes del gobierno marxista español tratan con el Banco de Francia de la venta de treinta y nueve millones de pesetas en lingotes de oro, para pagar con ellos el suministro de armas hecho por Francia a los rojos. Las operaciones estaban casi ultimadas, pero el sucedido de Salengra paralizó las gestiones.

## Decálogo de la nueva España

- 1, FE.
- 2, PATRIA.
- 3, ESTADO.
- 4, GAUDILLO.
- 5, NORMA.
- 6, DISCIPLINA.
- 7, FUERZA.
- 8, JUSTICIA.
- 9, TRABAJO.
- 10, PAZ.

## A nuestros colaboradores

SED BREVES  
SED BREVES  
SED BREVES...

De ahora en adelante, máxime con la reducción del papel en los periódicos, rogamos a nuestros colaboradores la mayor brevedad en sus trabajos. De no ser así, no se publicarán.

Y tengan en cuenta, así mismo, las instrucciones que anteriormente dimos.

## Panadería "EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)

## Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar Ordoño II-o Teléfono 1240 (32)

COMPRO SEBO EULALIO ALVAREZ Kiosco de Prensa Trobajo del Camino (73) Venta de JABÓN PAQUISARI

La más amplia información nacional y de la región, la encontrará en PROA

## GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEÓN (34) Teléfono 17

EN EL SECTOR DE LILLO

Un recuerdo al coronel Lafuente

LAS ALDEAS-COMANDANCIAS

Entre las varias personas a quienes el León actual debe gratitud, tengo para mí que una de las de mayores merecimientos es el digno coronel, diplomado, del Regimiento de Burgos D. Vicente de la Fuente Baleztena. Hay que ver lo que ha hecho este hombre para *estirar*, colocar y acondicionar un batallón escaso que tenía en julio en la capital, hasta conseguir poblar de soldados todos estos vericuetos del Norte de la provincia, nutrir los cuadros y llegar a tener un capitán y una compañía donde había un sargento, un comandante donde había un alférez y así sucesivamente.

Al recordar, en nuestra excursión por Lillo, al coronel de este leonesísimo Regimiento del Sol, no pude menos, porque van a él tan unidos, que recordar, igualmente, al comandante Arredonda y al veterano general Bochs, así como al capitán de Estado Mayor Martínez Pedrosa, que en su oculta y eficaz labor ha tenido que pasar bastantes malas *papeletas*. ¡Como que había veces que estaba en la Comandancia Militar como para pedirle cien pesetas, que es cantidad hoy respetable!...

Gracias a los citados, y a otros, que omitimos, y en general a todos los soldados y milicianos, los rojos de Asturias no llegaron a la capital y a las tierras llanas del Sur.

—¡Ni llegarán!... me dice el capitán D. Fernando Álvarez Crespo, comandante militar del sector de Lillo. Y en la sonrisa firme del capitán nos parece ver muchos miles de rojos, muchos cañones, muchos fusiles marxistas como necesarios para romper esta muralla tan fuerte, a pesar de estar formada por los frágiles *parapetos* de que os hablé, por esos reductos pobrísimo, nidos de águilas (de águilas imperiales para el futuro) en los cuales pasarán las Pascuas los defensores de España.

Cientos de pueblos en España, en esa larguísima línea de batalla de miles de kilómetros, han cambiado su fisonomía apacible y rutinaria por esta vida guerrera en que han adquirido una categoría que no tenían: la de *comandancia militar* nada menos.

Un pueblo así es un lugar en que el amo es el comandante militar: capitán, teniente... alférez, que juega al tresillo o con el cura, el médico y otros notables del pueblo, que se aburre a veces, más con el recuerdo del cuarto de banderas y el asfalto de la capital, y que, como soldado español heredero de aquellos guerreros fundadores de pueblos americanos, organiza desfiles, festivales y procura cambiar la vida del pueblín parte con esencias tradicionales de religiosidad y patriotismo, parte con retazos que llevan el selo urbano, de la ciudad, no por frívola, menos añorada.

Con el *comandante*, llevan la tarea oficiales, suboficiales y sargentos, en vida mitad campesina y mitad castrense.

Pasean por la *calle real*, en las horas libres, soldados, milicianos y oficiales, *se echan novia* los más afortunados como un entretenimiento más que ¡ay! puede acabar en serio, y escriben cartas a la familia, mientras bajo los *porches* del Ayuntamiento o en cualquier otro sitio abrigado borbotean las calderas del rancho entre los picaros de cires del astroso ranchero a las mozas que se rien de su facha.

Un jefe de milicias y un capellán castrense, voluntario casi siempre, alma de apóstol y espíritu de aventurero siempre, y sin el casi, completan el cuadro de los pueblos con vertidos en comandancia militar. ¿Cuántos lugarajos así hoy?

Los personajes aquí en Lillo son también los de siempre.

El comandante: Fernando Álvarez Crespo, capitán de Infantería. Alto, rubio, aguilón, joven, sonriente. Valor acreditado ya, no sólo por esos riscos de San Glorio y tierras de la Reina, camino de Santander, sino en el mismísimo Santo Domingo de León. ¡Que gloria os hubiera dado ver al *fascista* del capitán, como le llamaban, quitarse la capa de uniforme frente al Novelty, para empezar con cualquier *obrero* marxista a *morradás*, pese a que este simpático buen mozo sabe también coger en sus manos, como socio de las Conferencias de San Vicente, el *bono* de pan o leche para socorrer en

Corresponsalías

De Bustillo del Páramo

Algunos donativos para los combatientes

Ropa recibida para el Ejército y Milicias armadas en este Ayuntamiento:

150 jerseys. 191 pares de calcetines de lana, 24 camisas y 2 cazadoras. Además, 700 pesetas para el avión «León».

Lo que hacemos público para conocimiento de todos los interesados, que han dado cada cual a medida de sus fuerzas, dándose verdaderos casos de sacrificio y patriotismo.

Las niñas de la escuela de Bustillo han entregado en este Ayuntamiento 25 pares de calcetines y un jersey (todo de lana), para el Ejército.

Así se trabaja por la Patria.

S.

Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental

Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25)

León

Bar Restaurant "RIAS"

Servicio a la carta Precios económicos CID, 3 Teléf. 1013 LEON (31)

sus tugurios miseros a esos pobres obreros cuando están enfermos!

Viste ahora el capitán mono, zamarra y *madreñas*, calzado éste *reglamentario*, al parecer, para nuestros soldados. ¡Y poco que se reían extremeños y andaluces, cuando el *octubre roje*, con tan confortables *zapatos*!...

Con Álvarez Crespo hay otro capitán, que no vimos: D. Ismael Rodríguez, igualmente del Regimiento de Burgos, coyantino él y entendido en su oficio, pues su compañero me ponderó mucho lo bien que había preparado las defensas de Lillo mientras estuvo él de jefe del sector.

En la compañía del Sr. Álvarez Crespo hay tres *aféreces*. Pero dejémoslo para mañana, porque dice el amigo *Kon-Kis* que esto es largo.

Aunque me parece que lo que quiere es que le repase algún tema económico sobre el oro. ¡Este hombre es de oro!... De oro como tema periodístico.

LAMPARILLA

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2 Teléfono 1915 Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches. Importación directa de los principales puertos. (62)

Restaurant Fernando

Ramón y Cajal, 9 (72) (al lado del Teatro Alfageme)

MIGUEL PÉREZ Contratista de obras (68) Carpintería artística

De Laguna de Negrillos

La capilla de la Virgen del Arrabal

Día grande para este pueblo con motivo del traslado de la Patrona del pueblo, Virgen del Arrabal, desde la iglesia parroquial al lugar crítico en que nuestros antepasados determinaron encapillarla.

Como vimos la buena voluntad que tuvo desde sus principios el año en curso, en que las nubes desbordaron aquella tantísima cantidad de agua, dando origen, además de la escasez de mieses, al desmoronamiento de varios edificios, entre ellos la capilla en la que estaba entronizada la Patrona de este pueblo, cimentada, cubierta y adornada por medios pecuniarios de los compueblanos antiguos, y pareciendo oportuno el que la Patrona no permaneciese en su altar encontrándose en tal estado, se resolvió trasladarla a la iglesia parroquial, en la que se le hacían los honores de costumbre.

En dicha iglesia permaneció la Virgen del Arrabal desde el último día de enero hasta el 9 del actual. Durante este intervalo, y mediante las ayudas del vecindario, se consiguió la reparación de la capilla.

Llegó la fiesta de la Inmaculada y se celebró con todos los honores. Bien se pudiera haber hecho el traslado ese mismo día, pero no queriendo el pueblo fundir el día de la Inmaculada con el que se tenía predestinado, se hace al día siguiente. Hasta Dios quiso que las milicias vistieran camisas azules y los rayos del Sol esparcieran las nubes dejando limpio el Cielo y calentando aún algo.

A las nueve de la mañana empezó la procesión, a la que acudieron las autoridades locales, pueblo entero y circunvecinos, y milicias de Laguna.

Todos con orden, silencio y devoción llegamos a la ya predicha capilla de la Patrona, oímos la santa misa cantada por falangistas y salimos desfilando y dando vivas a la Virgen del Arrabal, a España, a Franco, etc., hasta llegar a la casa centro de F. E., en la que rompimos filas.

FERNANDO VILLASTRIGO

De Prioro

Actividades patrióticas

La máxima brillantez tiene la piedad «prioreña» reservada para solemnizar la fiesta tan española de la Purísima. En tal sentido se desarrolla su limpia y cristiana historia, rica por sus buenas tradiciones, que no mueren, y que elevan el nombre del lugar al rango genuino de las montañas católicas de León: ¡Pueblos de España!

En la misa, de canto solemne, las voces de seis novicias, que amenazadas por el yugo rojo dejan el convento de Derio (Vizcaya) para cobijarse tristes en su antigua morada, tienen el aplauso por su canto tan primoroso. El celoso maestro nacional de la clase número 1, D. Genaro Herrero, dirige el coro acertadamente.

En la comunión, todo el pueblo toma parte; destaca la edificante concurrencia de «baliilas» al Banquete Sagrado, en el que reciben uniformadamente (con esa risa feliz, del genio de la España infantil, garantía de una mañana igualmente española), fervorosamente a Jesús Sacramento.

La organización fascista: una escuadra, una valiosa selección de mozas y los «flechas», levanta un florido ratico triunfal con banderitas nacionales y extranjerías amigas, y dedicatoria a libertadores de Madrid y Ejército y Milicias, en el centro del pueblo.

Se desborda el entusiasmo en cuantas actividades inicia la Directiva: labores de confección, instrucción militar, desfiles, etc.

La alta suma recaudada con motivo del día del «Pato Unico» constituye un esfuerzo digno de todo elogio.

El toro enviado al servicio de la alta causa nacional constituye otra muestra de nuestra ilimitada generosidad.

ENB

(Servicio de F. E. de las J. O. N.-S)

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324 Servicio por menú y a la carta. Habitaciones con todo confort. (7)

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos (6)

AVENIDA DEL PADRE ISLA

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café (22)

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1810 (permanente)

(39)

Apartado de Correos, 12.—LEON

# Notas de Actualidad

## Donativos para la causa nacional

El Ayuntamiento de Joarilla ha entregado en este Gobierno civil 269 pesetas con destino a la suscripción del *Aguinaldo del soldado*, por suscripción entre sus vecinos.

Igualmente, y para el mismo fin, ha entregado 500 pesetas D. Julio Hernández Ortega, director de la Azucarera de La Bañeza.

El maestro y niños de la escuela de Santa María del Páramo han entregado 129 pesetas para el mismo fin.

Los niños de la escuela de Garrafe otras 20 pesetas con 25 céntimos, para la suscripción nacional.

El maestro y niños de la escuela de Villamizar 30 pesetas para la suscripción del Ejército y milicias nacionales.

El maestro de Valdavida y los niños y niñas, 13 pesetas con 10 céntimos, y el maestro y niños de la escuela de Almagariños, 15 pesetas, también para la suscripción nacional.

Los niños de las escuelas de Valderaduey y Valdescapa, del Ayuntamiento de Villanzano, han entregado al tesorero de la Junta de Protección de Menores la cantidad de 14,65 pesetas.

El maestro y niños de Prianza del Bierzo, 31 pesetas para el *Aguinaldo del soldado*.

Son de agradecer estos rasgos de patriotismo.

## Contesta el embajador de Italia

El embajador de Italia ante el Gobierno del generalísimo Franco, ha contestado a esta Alcaldía de León con una expresiva carta de agradecimiento al telegrama de felicitación que le envió el señor Usoz.

## Rasgos patrióticos

Según comunica a este Gobierno civil el delegado gubernativo del partido judicial de Sahagún, D.<sup>a</sup> Julia Lagartos, viuda de Herrero, ha ofrecido alojar en su hotel a tres heridos de la campaña, siendo de su cuenta todos los gastos que causen las estancias. Igualmente los médicos don Mariano Calderón, D. José Bermejo y D. Agustín Lagartos y los farmacéuticos don Valentín García, D. Jesús Pérez, D. Fernando Sánchez y D. Víctor Alonso, ofrecen gratuitamente la asistencia y medicamentos, todos son vecinos de Sahagún. Se les han dado las gracias en vista de su patriotismo.

## Lea usted "PROA"

### Canon de minas

Nuevamente se recuerda a los propietarios de minas la obligación que tienen de ingresar el canon de superficie, en la Intervención de Hacienda, antes del día 31 del corriente. De no efectuarse dicho ingreso se decretará la caducidad de las concesiones.

A la vez se ruega a los concesionarios que para facilitar la gestión de las oficinas deben procurar realizar el ingreso a partir de hoy, evitándose así las molestias que causa una aglomeración de contribuyentes que no sólo dificultan el trabajo, sino que obligan a una pérdida de tiempo necesario para otras actividades.

Sin perjuicio de las notificaciones ya efectuadas, uno de estos días se publicará en el «B. O.» el padrón de minas. No obstante, todos los contribuyentes pueden solicitar los datos que consideren necesarios, en la Intervención de Hacienda.

## Aguinaldo del Pobre y Fiesta de Reyes

En el Monte de Piedad se han recibido las siguientes cantidades para el *Aguinaldo del Pobre y Fiesta de Reyes*:

Un sacerdote, 5 pesetas; don José Alonso Rodríguez, 5; don Felipe García Álvarez, 5; Ilustrísimo Sr. Obispo de esta diócesis, 50; Sr. Presidente de la Excm. Diputación provincial, 25; D. José López y López, 15; D. Pedro Díez Carreiras, 10; D. Victoriano Villar, 5; D. José Aguado Smoliski, 15; D. Victoriano Felipe Santos, 2; D. Mariano Pérez Flores, 5; D. Ramiro Fernández y señora, 100; D. Luis Aparicio, 25; D. Emilio Fernández Aller, 5; D.<sup>a</sup> Ramona Martínez, 5; D. Baldomero Lobato, 100; D. Rosendo López, 50; D.<sup>a</sup> Ceferina Estévez de Cueto, 2; Nuevo Recreo Industrial, 25.

Don Cesáreo Lobato y señora, 25 pesetas; D. Ulpiano Santiago, de Veguellina, 5; D. Luis de Paz, 15; D. Francisco Moratiel, 5; D. David Andrés Castrillo, 10; D. Rafael Uriarte, 2; D.<sup>a</sup> María Aller, 2,50; D. Ángel Taibo, 2; D. José Moreu Aguilar, 10; D. Paulino Álvarez, 25; don Manuel Rodríguez Tagarro, 25; D. Manuel Álvarez Fernández, 10; D. Bienvenido González Montes, 5; D.<sup>a</sup> Candelas Hernández, 5; D. Eutimio Fernández, 5; D. Pedro Pardo, 5; Sra. D.<sup>a</sup> Amparo Miranda, Viuda de Peña, 5; D. Manuel Puga Vázquez, 5; señora Viuda de Trebó, 5; D. José Izquierdo, 5; D. Clemente Arroyo Nistal, 4; doña Isabela Balbuena, Viuda de Llamas, 5; D. Casto Gómez, 5; Colegio Oficial de Arquitectos, 150; D. Sebastián Hernández, 25.

Don Jesús López de la Parra, 25; D. Marcos Viejo, 15;

D. Ventura Fernández, 5; «León Industria», 50; Sociedad Electricista de León, 50; D. Honorato Puente y señora, 10; D. Felipe Muñoz, 5; D.<sup>a</sup> Leonarda Lescún, 10; doña María González Vda. de Miranda, 5; D. Prisciano José López, 2; D. Laureano Andrés, 2; D. Migue: Martín Granizo, 10; D. Winocio Testera, 2; D. Urbano Fernández, 10; D. Narciso Aparicio, 15; D. Robustiano Guirrez, 15; Hidroeléctrica Legionense, S. A., 50; D. Manuel Camero, 25; D. José de las Valinas, 10.

D. Alberto Aller Iglesias, 10; D. Francisco Díez Ballesteros, 25; D. Manuel Pablos y Hermanos, 100; D. Servando González, 10; D. Baldomero Matute, 5; un sacerdote, 4; D. Valentín Paniagua, 2; D. Segundo Costillas, 25; don Enrique Iglesias, 10; Srta. Amparo Villanueva, 1; Srta. Adela Bengos, 1; Srta. Angela Llamazares, 1; Srta. Elvira Prada, 1; Srta. Irene Fernández, 1; Srta. Victoria A. Tarrero, 1; Srta. María Gutiérrez, 1; señorita Isaura M. Granizo, 1; señorita Amelia M. Torres, 1; Srta. Socorro M. Torres, 1; Srta. Concepción Quiñones, 1; Srta. Obdulia Acevedo, 1.

Señorita Emilia Seco, 1; Srta. Isabel Villar, 1; señorita Dolores de Paz, 1; Srta. Laurentina Suárez, 1; Srta. Teresa González, 1; Srta. Sagrario Carro, 1; Srta. Laudelina García, 1; Srta. Luisa Jiménez, 1; Srta. Carmen Chamorro, 1; Srta. María Núñez, 1; señorita Francisca F. Gatón, 1; señorita Angela García, 1; señorita Concepción F. Aller, 1; señorita Aurora Fernández, 0,50; Srta. Aurora Reyero, 0,50; Srta. Carmen Álvarez, 0,50; Srta. Ana Bernardo, 0,50.

Srta. Margarita Vega, 0,50; Srta. Gloria García, 0,50; señorita Antonia Herrero, 0,50; Srta. Margarita A. Vega, 0,50; Srta. Luisa A. Vega, 0,50; señorita Carmen Arias, 0,50; D. Bonifacio Carro, 5; D. Ignacio Lázaro, 5; D. Matías Pérez, 5; D. Francisco Pérez, 5; D. Ángel Olivera; 10; Im-

prenta Casado, 10; D. Juan Gordón Alcorta, 5; Comercial Industrial Pallarés, 100, don Franciscs Crespo Alfageme, 25; D. Blas García, 5.

D. Andrés Edo, 10; don Eleuterio Rueda, 5; D.<sup>a</sup> Enriquet. Lobato, 10; D. Pedro García Prieto, 1; D. Gregorio Martínez Villaverde, 15; don Vicente Salvadores, 5; D. Sotero Rico, 5; Un matrimonio que se propone no comer mañana para dar su importe a los niños pobres, acordándose de que sus hijos los tiene en Barcelona, un humilde militar español, 3; D. Olegario Llamazares, 50; D. César Pallarés Río, 5; D. Juan Guisasa, 50; D. Valentín Fernández, 25; D. Lesmes García, 10; D. Elías Díaz, 5; señora de D. José Moratiel, 25; señorita Anila Piacin, 2,50; don Juanito Piacin, 2,50.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León 260; doña Carmen Fernández Llamazares, viuda de Molleda, 10; D. Pedro F. Llamazares, 25; D. Ceferino García Álvarez, 1; D. Isidro Alfageme y señora, 10; Dr José Pelaez Zapatero, 5; D. Juan José Gil, 2; D.<sup>a</sup> Luisa Martínez de Eguigaray, 50.

La Mañana S. A., 50; don Benito Menlez, 5; D. Leopoldo Carrillo, 10; D.<sup>a</sup> Herminia de Cueto, esposa del teniente visitador de Consumos, 2; D. Celestino Oliden, 50; don Mario Rodríguez, 5; D.<sup>a</sup> Victoria Díez Pastor, 5; D. Gerónimo González, 5; D. Manuel Rodríguez, 1; D. Nicolás Martínez, 1; D. José Fernández, 1; D. Benito Besga, 5.

Total 5.459 pesetas.

NOTA.—En el donativo de cien pesetas para el *Aguinaldo del Pobre y Fiesta de Reyes*, hecho por D. Patricio Fernández, hay que hacer constar que éste es patrono minero del Bierzo y no de Riaño.

## ¡Arriba España!

RESERVADO  
para  
**Mantequera**  
Leonesa

(36)

CON LA **LAMOTHE** (29)  
CEL MEJOR

**VICTORIA**  
CAFÉ - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

**Camilo de Blas**  
La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54) LEONO - VIEDO - GIJON

MUEBLES  
**Bazar ALONSO**  
LEON (24)

Almacén de Coloniales  
**Telesforo Hurtado**  
Gil y Carrasco, 6. (55) Teléfono 1511

Agua Oxigenada **UQESA**  
Eter Anestésico **UQESA**  
Productos de Unión Química Española S. A.  
FABRICA EN LEON (59) CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1318

**VIDRIERAS ARTISTICAS**  
DE TODOS LOS ESTILOS

Fábrica de espejos.- -Cristalería en general  
**Basurto Miyar González, S. A.**  
Teléfono 1928 VILLAFRANCA, 4 LEON (49)

**AUTO-MOTOR**

AUTOMOVILES  
**DODGE Y FIAT**  
**CAMIONES KRUPP**

Padre Isla, 8 Teléfono 1322 LEON (40)

**Bar Restaurant Hollywood**  
TELÉFONO 1529 - LEÓN (9)

# De la vida leonesa

Acontecimiento artístico musical.-De sociedad, etc.

## NECROLOGICA

En Cabezón de Valderaduey y a los 36 años ha fallecido la Sra. D<sup>a</sup>. Agustina González, madre política de nuestro amigo el procurador D. Agustín Revuelta, delegado jefe del Servicio Nacional Político de F. E. de las J. O. N. S. de León.

A la doliente familia expresamos nuestro sentimiento, suplicando una oración por la finada.

## Las aguas de la capital

La Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento, en la sesión última, quedó enterada de la comunicación del director del Laboratorio municipal, participando haber practicado con resultado favorable, el análisis de las aguas del abastecimiento de la ciudad.

## De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al camarada José Arias de la Huerta, Jefe de Prensa y Propaganda en Bembibre, con motivo de su viaje a ésta, al tener que someter a su hijo Amable a una delicadísima operación quirúrgica, que con verdadero éxito ha logrado el doctor Miranda

Celebraremos el pronto restablecimiento del «flecha» Amable, que generosamente fué el primero en entregar su hucha para la suscripción nacional.

—Con toda la felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, su primogénito, la esposa de nuestro buen amigo, el procurador de los tribunales de esta plaza, D. José Muñiz Alique, que se encuentra luchando con nuestro Ejército en el frente.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más efusiva enhorabuena.

J. ROBLES

## De interés para los jefes locales de F. E.

Esta Secretaría Provincial de F. E. de las J. O. N. S., pone en conocimiento de todos los jefes locales de la provincia que para la adquisición de los carnets, es necesario remitir a esta Secretaría Provincial una relación de los afiliados que lo deseen, advirtiéndolo a todos los camaradas que no se despacharán más carnets que los solicitados por conducto de sus respectivos jefes locales.

## Cédulas personales

Calles que recorrerá el día 16 del corriente, el personal afecto a la Oficina recaudadora, invitando a los contribuyentes que deseen se les sirvan a domicilio que suscriban el boletín que se les entregará: Puente del Castro.

## Un nuevo estreno teatral

Ha llegado a nuestras manos un opúsculo escenificado, producción literaria de nuestro querido camarada, redactor jefe de PROA, Jesús Cantalapiedra Barés, conocido ya como autor de obras con gran éxito estrenadas.

«Cinco minutos» es el título de este opúsculo que en breve se representará en nuestra capital. En él se respira un ambiente netamente falangista y de gran emotividad artística y teatral, que revelan las cualidades nada comunes que Cantalapiedra, tan dinámico, reúne tanto en el campo del periodismo como en el de la escena.

Al felicitar al autor cordialmente por este nuevo trabajo literario, le auguramos un gran éxito que añadir a los muchos ya cosechados.

## Acontecimiento artístico musical

Aprovechando el viaje a Santiago de la banda de música del Requeté de Pamplona, el Jefe de la Provincial de la Comunión Tradicionalista en León, ha recabado, de dicha entidad musical, dé un concierto en nuestro Teatro Principal, el próximo día 28 a las siete de la tarde.

La noticia ha sido recibida con júbilo, pues hay grandes deseos de oír a tan excelente y aplaudida banda, integrada por ciento veinticinco profesores.

Los beneficios que se obtengan del concierto, se entregarán al Excmo. Sr. Gobernador civil, con destino a los fines caritativos que crea más conveniente.

## AL MOMENTO

### «El Plato Unico» y nuestras camaradas de la Sección femenina

Se ha celebrado el tercer «Día del Plato Unico». «Día del Plato Unico» que significa, elevados sentimientos que redundan en favor de todos los necesitados. Es un pequeño sacrificio lleno de austeridad hacia el bien, que es preciso seguir con la misma generosidad.

La comida—mejor dicho—«El Plato Unico», fué servido por bellas señoritas de la Falange Leonesa, poniendo de relieve todo el fervor de la España nueva, que viene a tener en estas mujeres, la de sus más hidalgos y sensibles paladines.

No vamos a elogiar su belleza—sus ojos, sus cabellos, sus manos—no es momento de madrigales, pero si sus espíritus llenos de savia joven puestas al servicio de España.

En todo momento pusieron su voluntad y su femineidad sirviendo «El Plato Unico» de tan caritativo fin, como solo las mujeres españolas saben hacerlo, con la sensibilidad de sus almas y la alegría femenil de sus servicios por la patria.

¡Mujer! de la Falange leonesa, que sabes luchar por la España grande lo mismo que sabes reír llena de femineidad! Fuisteis flores hechas mujer y mujeres hechas flor en este tercer día de la celebración del «Plato Unico», donde pusisteis la nota simpática de tan caritativo día.

Que las flechas de vuestras camisas azules, sigan apuntando el triunfo de España, esas flechas que ayer sirviendo la comida, parecían salir de vuestro propio corazón.

J. CANTALAPIEDRA BARÉS

## SECCION JUDICIAL

Audiencia - Juzgado de Instrucción  
Registro Civil

### Audiencia Provincial

Para ayer había anunciada una vista por lesiones, procedente del Juzgado de La Bañeza, contra María Fernández Cabero, para quien solicitaba el Ministerio Público, la pena de ocho años y un día de prisión mayor, más ocho mil pesetas de indemnización.

El acusador privado era don Publio Suárez Uriarte, y el abogado defensor el Sr. Roa de la Vega.

La vista de la causa se suspendió por incomparecencia de una de las partes.

Para hoy está anunciada la vista de una causa por homicidio, procedente del juzgado de La Bañeza, contra Bernardo Vidal Castellanos.

Actuará de defensor el letrado Sr. Suarez Uriarte, y de fiscal don Emilio Rodri-

guez, que solicita en sus conclusiones provisionales la pena de catorce años, ocho meses y 15.000 pesetas de indemnización.

Para mañana, hay anunciadas otras dos, una de ellas contra Lucio Sánchez Castro, por lesiones, procedente del juzgado de León. Actuará de defensor el Sr. Pinto. La otra, procedente del mismo juzgado, lo es contra Leonides Llamazares.

Actúa de acusador privado el señor Ureña y de defensor el Sr. García Moliner.

### Registro Civil

Ayer se practicaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Mercedes Suárez García, hija de Elías, guardia de Asalto; Clara Cimas Fernández, hija de Celestino, Guardia Civil.

Defunciones: María del Carmen San Martín Martínez, de 3 días, y Marcelino Tranche Fernández, de 53 años.

### Juzgado de Instrucción

Se instruyen sumarios por corrupción de menores, de que se acusa a María González Meana, y por muerte, en Castro del Condado, al parecer casual, del vecino, Agustín Torices García.

### El Aguinaldo del pobre y la fiesta de Reyes

A fin de que la Fiesta de los Reyes y el Aguinaldo del pobre, den los resultados apetecidos por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, que desde su llegada a ésta, se ha preocupado con preferencia de los humildes, es necesario de que todos los leoneses cojan con cariño tal iniciativa, procurando que la suscripción abierta alcance las proporciones deseadas.

Recordamos nuevamente que en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se reciben donativos para tal fin y que en el número 11 de la Plaza Mayor, (Casa de los señores Arriola) se pueden entregar los juguetes y ropas para los niños pobres.

También pueden ser entregadas en las Redacciones de los periódicos y en Radio León, desde donde se enviarán a su destino.

Por Delegación del Sr. Gobernador se ha constituido la siguiente Junta del aguinaldo del pobre:

Juez de Instrucción, D. Enrique Iglesias Gómez; director de la Normal, D. Ismael Norzagaray; D. Olegario Llamazares, médico; por las Conferencias de San Vicente de Paul, D.<sup>a</sup> Daría Mollada; por la Hermandad de la Virgen del Camino, D.<sup>a</sup> Lucila Fernández; Ropero de Santa Rita, D.<sup>a</sup> Carmen Ureña; Ropero de San Juan de Regla, doña Carmen de Riego y por el Asilo de los Santos Inocentes, doña María Alonso.

## LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIA  
ORDOÑO II. 4 Teléfono 1149 (15)

MUEBLES EN GENERAL  
TAPICERIAS  
DECORACIONES  
TELAS

(10) Casa Gago LEON



## Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

## ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28)  
al por mayor y detall

Materiales  
de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II - 18 LEON Teléfono 1526

## COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS  
(17) Plaza de Santo Domingo, 1